Buongiorno, intanto mi presento: sono Enrico Scabardi, ho 32 anni e vivo a Arcugnano, un paese in provincia di Vicenza.
“Frequento” l’ambiente dell’emergenza extra-ospedaliera dal 2006, dapprima come volontario della Croce Rossa, poi come dipendente della mia azienda: Aulss 8 Berica.
Da qualche anno lavoro in P.S. e Suem 118 presso l’ospedale di Arzignano.
Il ruolo dell’infermiere nell’emergenza extra-ospedaliera è centrale: gestione della chiamata al 118/NUE112, gestione del dispatch, coordinamento dei mezzi di soccorso, e ancora, gestione dei pazienti in prima persona durante le uscite in ambulanza/auto-infermieristica, collaborazione in TEAM in caso di uscita con auto-medica, ambulanza medicalizzata, o in caso di più mezzi presenti sul target, collaborazione in TEAM in caso di maxiemergenze nella gestione dell’evento; trasporti secondari, formazione ,…. E chi più ne ha più ne metta.
Credo che la nascita di una società dedicata agli infermieri che ricoprono questo ruolo centrale, sia non solo necessaria, ma anche di grande stimolo per creare una rete, o meglio una squadra, che possa affrontare, discutere insieme delle criticità, cercare insieme soluzioni, elaborare documenti condivisi per poter “parlare la stessa lingua” nel maggior numero di occasioni possibili.
Molti di voi staranno pensando che tutto questo sia solo un sogno irrealizzabile, io rispondo che sicuramente non è una strada in discesa e priva di curve, bisogna però iniziare a percorrerla, affrontando volta per volta gli ostacoli che ci troviamo davanti. Il modo migliore per affrontare una strada tortuosa è quello di  creare una squadra affiatata, che possa far sentire la propria voce,  farsi spazio in mezzo a molte difficoltà che spesso troviamo, o ci vengono posizionate  durante il percorso.
Il mio obiettivo, pertanto, è quello, qualora fossi eletto come referente per il Veneto, di creare una squadra affiatata; per fare questo mi piacerebbe organizzare degli incontri, nelle varie aziende, coinvolgendo il personale che opera nell’extra-ospedaliero.
[bookmark: _GoBack]In questi incontri oltre alla presentazione della società, si possono condividere le criticità che affrontiamo ogni giorno, organizzare qualche case report, per condividere la metodologia di intervento. Si può anche pensare di organizzare degli incontri prevalentemente tecnici su device che abbiamo a disposizione o su strumenti/procedure che potrebbero arricchire le nostre realtà.
Vi ringrazio, intanto, per la pazienza che avete avuto nel leggere queste righe.
Ci vediamo presto.
Enrico Scabardi
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